RIBAO 2024年2月 日 星期日

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

掌上株洲 客户端

学思想 强党性 重实践 建新劢

以高质量调查研究推动高质量发展

-株洲扎实开展主题教育系列总结报道之二

株洲日报全媒体记者/邹家虎

调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发 言权,没有调查就没有决策权。

第二批主题教育开展以来,我市用好调查研究这个党 的"传家宝",落实"四下基层"制度,深入开展"走基层、找 问题、想办法、促发展"活动,引导党员干部深入一线摸实

情、破难题,找到高质量发展"金钥匙"。

真调实研,深入摸实情找问题

问题是时代的声音。

全市上下坚持真研究问题、研究真问题,广大党员干 部俯下身子、沉下心去,深入一线倾听群众声音,多领域、 多层级、多角度收集民情民意,查找堵点难点

▶▶下转04版①

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

癸卯年十二月廿五 第23560期 今日4版

向全体人民解放军指战员武警部队官兵

新华社天津2月3日电(记者/梅 常伟) 中华民族传统节日春节即将 来临之际,中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平2日视察慰问 驻天津部队,代表党中央和中央军委, 向全体人民解放军指战员、武警部队 官兵、军队文职人员、民兵预备役人员 致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上 午10时许,习近平来到天津警备区,在 热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队 官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津 部队坚决执行党中央和中央军委决策 指示,各项工作扎实推进,重大任务完 成出色,特别是有力支援天津防汛抗

洪抢险,为保障人民群众生命财产安 全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯 彻新时代强军思想,深入贯彻新时代 军事战略方针,扭住打好实现建军一 百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当, 狠抓工作落实,努力开创部队建设新 局面,坚决完成党和人民赋予的各项

习近平最后强调,春节就要到了, 全军部队要加强战备值班,维护好国 家安全和社会稳定,确保全国人民过 一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要 搞好工作统筹,把官兵节日期间的生 活安排好。

何卫东等参加活动。

56家制造业企业亩均税收超百万元

较2020年净增49家,其中菲斯罗克亩均税收达666.37万元

株洲日报讯(全媒体记者/ 高晓燕 通讯员/杨帆 刘亚 维) 制造业的发展成色怎么 样,数据来说话。2月1日晚, 2024年制造名城政企联谊会 暨株洲市企业家年会现场,我 市发布了2023年度制造业亩 均税收50强企业榜单。一年 来,全市园区亩均税收突破22 万元、增长17%,亩均税收过

家,较2020年净增49家。 以亩均论英雄,以质效配 资源,以寸土生寸金。自2021 年起,我市在全省率先启动亩 均效益改革,加快推动制造业 质量变革、效率变革、动力变 革。特别是2023年,我市紧扣 "五好"园区创建,持续完善以 亩均税收为核心的效益评价 体系,有力地推动了园区迈上 高质量发展的新台阶。

百万元的制造业企业达到56

此次,实际入库税收500 万元以上且亩均税收排名前 50名的企业,成为亩均效益 "领跑者"。

从贡献程度来看,榜单中 的50强企业以占全市1731家 参评企业用地面积的3.3%,贡 献了36.1%的实际入库税收, 亩均税收平均值达到81.1万 元,同比增长43.7%。

从效益提升来看,排名第 1位的菲斯罗克亩均税收达 666.37万元,较上年度同位次 企业增加301.75万元、增长 82.8%;排名第50位的星途航 空航天器亩均税收达43.48万 元,较上年同位次企业增加 17.38万元、增长66.6%,以占 地"小空间"释放发展"大能 量",成为制造名城新风尚。

当天,我市还同步发布了 2023年度制造业税收贡献50 强企业榜单。比对两张榜单, 有意思的是,17家企业同步登 上了两张榜单,凸显出企业独 树一帜的高质量发展模式。

作为连续两年获评制造 业亩均税收50强榜单第一名 的企业,菲斯罗克公司2023 年的销售收入较2022年再次 增长16.3%。该公司副总经理 易军表示,去年底公司已经启 动了搬新园计划,新厂房用地 面积是现厂房用地的25倍, 公司也可以腾出空间来开展 更多新技术新产品的开发。 "目前正在无人机、无人驾驶、 水下机器人多个领域开展研 发。"他表示,身处株洲优质的 制造业生态中,公司得以和更 多优势行业里的龙头企业开 展合作,也在加速奔跑,预计 今年公司销售收入有望突破

相关 新闻

全市制造业税收已突破百亿

成为经济发展第一动力

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/陈华 黄 旭) 株洲制造业有多强?2月1日晚,我市发布了2023年 度株洲市制造业税收贡献50强企业,全市制造业税收已 突破百亿,占全市税收的比重超过40%,成为经济发展第 一动力。

2023年,全市紧紧围绕"培育制造名城、建设幸福株 洲"目标,全力打造国家重要先进制造业高地,大力推进 链群建设、企业培育、数智赋能、园区提质等工作,制造业 高质量发展取得显著成效。全市制造业税收突破百亿,占 全市税收的比重超过40%。全市纳税500万元以上的制造 业骨干税源企业达到247家,较2020年新增93家。

从产业分布来看,榜单中的企业主要集中于轨道交 通、中小航发、硬质合金和陶瓷产业。

从贡献比重来看,榜单中的企业累计贡献44亿元税 收,占制造业税收的比重超过40%,其中税收过亿元企业 11家、过5000万元企业14家,其他25家企业的税收贡献 也都超过了2500万元。

曹慧泉开展春节走访慰问活动

送去关怀温暖 致以新春祝福

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 2

月2日,市委书记曹慧泉走访慰问驻株 部队官兵、民兵预备役人员、院士专家、 老党员、劳模、企业职工等,送去党委和 政府的关怀温暖,向大家致以新春祝福 和亲切问候。

市领导杨英杰、耿保民、邓稳根、钟 燕分别参加有关活动。

来到株洲军分区,曹慧泉看望 慰问了官兵代表,向大家致以节日的 问候,对驻株部队官兵为株洲发展所 作贡献表示衷心感谢,勉励大家视驻 地为故乡,为大力培育制造名城, 加快建设幸福株洲作出新的更大

在看望中国工程院院士刘友梅、丁 荣军时,曹慧泉对两位院士为株洲经济 社会发展所作贡献表示衷心感谢,他 说,两位院士数十年来一直扎根株洲奉 献,是株洲轨道交通产业的旗帜,正在 引领越来越多的年轻人相聚株洲,投身 实业。希望两位院士一如既往地弘扬科

学家精神,带领团队培育出更多科技之 花、产业硕果。株洲将为院士专家、各类 人才创新创业创造提供优质服务。刘友 梅、丁荣军感谢市委、市政府对科技工 作者及企业的重视和关心,表示将加强 核心技术攻关,全力以赴为株洲培育制 造名城添砖加瓦。

走进老党员姚杏琼家,曹慧泉关切 地询问她的身体健康状况、家庭生活情 况及生活中的实际困难等,叮嘱相关部 门用心用情做好服务保障工作,让老党 员安享幸福晚年。

来到中车特种装备有限公司,曹慧 泉走进朱昌盛劳模工作室,询问其工 作、生活情况,勉励他在新的一年里再 接再厉,发挥好传帮带作用,培养更多 的高技能人才和大国工匠。

走进联诚集团车间,曹慧泉详细了 解企业科技创新、产品应用等情况,向 广大职工致以新春祝福,勉励企业加大 创新成果转化力度,为株洲制造业高质 量发展作出新的更大贡献。

市第五届"十佳律师"获表彰

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通 讯员/符神举) 2月1日,我市举行"守 护法治 初心如磐 做党和人民满意的 好律师暨株洲市第五届十佳律师"颁奖 典礼,市司法局和市律师协会联合授予 邓楚昊、肖丽飞等10位同志为株洲市第 五届"十佳律师"。市委副书记、市委政 法委书记王卫安,副市长、市公安局局 长唐文发参加。

市司法局和市律师协会组织"十佳 律师"评选,旨在大力宣传株洲律师在 党的坚强领导下,服务中心、服务大局、 服务基层,推动株洲经济社会发展中发 挥的重要作用,展现株洲律师的忠诚与 担当,激励全市广大律师不忘初心、牢 记使命,为全面实现"三高四新"美好蓝 图,为大力培育制造名城,加快建设幸 福株洲作出新的更大贡献。

近年来,市律师行业党建持续建 强,捍卫法治能力水平切实提升,广大 律师坚持围绕中心、服务大局,主动参 与对接"乡村振兴"战略、"法治护航" "干所联千企""服务实体经济,律企携 手同行"和"走基层·惠民生"等专项服 务和活动,参与化解和代理涉诉信访案 件,积极参政议政,热心公益,在维护法 律正确实施、维护社会公平正义、维护 社会和谐稳定、服务和保障民生、推动 株洲经济社会高质量发展中发挥了重 要作用。

紧握巡察利剑 做好政治体检♪

株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/汤英

巡视巡察是党内监督的利器。习近平总 书记强调,要把巡视利剑磨得更光更亮,勇 于亮剑,始终做到利剑高悬、震慑常在。

2023年,市委巡察坚持"发现问题、形成

震慑,推动改革、促进发展"的工作方针,守 正创新、动真碰硬,政治巡察定位更加精准, 巡察系统优势更加凸显,标本兼治更显成 效,巡察权威性、震慑力、穿透力不断提升。

聚焦重点,政治体检更精准

"不按法定职权、依据、程序办事,多次

违规向企业下达停产整顿7天的决定,严重 影响营商环境。"去年8月,在十三届市委第 三轮巡察反馈会上,市委巡察工作领导小组 指出市预拌混凝土管理办公室行政乱作为 的问题。通过"边巡边移",市纪委监委迅速 查处相关人员。

▶▶下转04版②



首届神农庙会火热开市

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾)2月3日, 是南方小年夜。株洲市首届神农庙会在神农城盛 装启幕。细雨下,现场伞花朵朵、人群熙攘,市民 们扶老携幼逛庙会,期盼新的一年身体安康,万

事如意。 傍晚六时许,随着一声浑厚绵长的钟声,天 元区神农坛举办的游龙祈福仪式,正式拉开本届 神农庙会大幕。这条象征着吉祥、尊贵的神龙一 路巡游前行,点燃了前来观礼的市民的热情,大 家跟随着龙灯来到炎帝雕像前广场,见证中国工 程院院士刘友梅和全国劳模易冉共同鸣锣敲钟

-首届神农庙会正式"开市"。 庙会现场的吃喝玩乐购项目,应有尽有,还 有捡瓷器、跳蚤市场、不倒翁表演等活动,更有写 春联、送福字、看点灯等年味元素。市民王淑娥年 过七旬,细雨未能阻挡她前来游玩的热情,她说: "来湖南60多年,这是我第一次参加大规模的庙 会,现场逛庙会的感觉特别好,如果下雪,那氛围 就更好了。"

本届庙会,节目、活动精彩纷呈,在神农城北 栋,同时在举行"厂BA"春季联赛,赛场旁的亲子 体育游戏,为活动增添了不少人气。本届庙会从2 月3日小年夜开始,将一直持续至龙年元宵节。

神农庙会现场 株洲日报全媒体记者/温琳 摄



以消费升级助推经济高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 根据市委统一部署,2月2日,市政协主 席聂方红赴芦淞区专题调研社会消费 品零售工作并召开座谈会, 听取意见建

副市长蒋湘晖参加。

来到株洲百货中心店、希尔顿酒 店、兄弟厨房意法店等地,聂方红详细 了解商业零售、酒店住宿、餐饮企业的 经营情况,询问需要协调解决的困难和 问题,勉励企业坚定信心,紧跟市场趋 势,抢抓机遇做大做强,为全市高质量 发展作出更大贡献。

座谈会上,市商务局、市文旅广体 局分别汇报有关工作,市餐饮协会、市 汽车协会、中石化株洲分公司、戴永红 连锁、华天酒店等企业负责人分别围绕

恢复扩大消费工作谈打算、提建议。

认真听取大家发言后,聂方红指 出,消费是经济增长最持久、最牢靠、 最有效的支撑之一,要把可感消费作 为推进株洲高质量发展的重点,对准 全市社会消费品零售总额增长目标, 坚定信心,扛牢责任,立足株洲基础优 势,进一步激发发展潜力,为全市经济 增长多作贡献;强化举措,理清优势领 域与短板不足,围绕传统消费与新兴 消费、城市消费与农村消费等各种消 费场景精准发力,全面做强销售、做实 统计;完善机制,盯紧问题短板,深入 分析调度,以月保季、以季保年,推进 社会消费品零售总额稳步增长,高质 量、高效率完成目标任务,助力全市经 济高质量发展。

用大项目好项目支撑大产业、带动大发展

石峰区今年将实施 亿元以上重点项目超21个

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 **通讯员/冯帅)** 2月1日,石峰区第六届 人民代表大会第四次会议召开,石峰区 人民政府区长石慧彬作政府工作报告。

报告提出,今年,该区经济社会发展的 主要预期目标是:地区生产总值增长7% 左右,地方一般公共预算收入增长4%左 右,规模工业增加值增长8%左右,固定 资产投资增长5.5%左右。

围绕上述目标,石峰区将聚力高效 益项目、高科技创新、高质量发展、高能 级活力、高标准融合、高品质生活、高效 能治理,奋力推进项目投资、成果转化、 产业体系、改革开放、区域融合、民生改 善、发展安全等7个方面取得新突破, 推动现代化新石峰建设取得新的更大

用大项目好项目支撑大产业、带动 大发展,策划储备项目100个以上,实施 亿元以上重点项目21个以上,完成投资 80亿元以上,竣工项目17个以上;围绕

轨道交通产业,推动裂变项目20个以 上;围绕新能源、北斗等新兴优势产业, 着力延链补链强链壮链。力争新引进亿 元以上项目45个以上、"三类500强"项 目8个以上。

以科技创新推动产业创新,力争全 社会研发投入强度保持在10%以上、技 术合同交易额180亿元以上。提升创新 平台能级,打造世界一流的轨道交通装 备研发中心,力争新增省级以上创新平 台15个以上、高新技术企业突破180家、 国省专精特新企业突破50家,登记科技 型中小企业400家以上,新增国省单项 冠军企业(产品)10个。

大力推进新型工业化,加快构建现 代化产业体系,持续增强产业竞争力。 推动轨道交通产业集群向世界级产业 集群跃升,全力培育壮大先进电力电子 器件及应用产业集群,加快产业上下游 布局。抢抓新能源产业风口,推动产业 链式集聚,力争链上企业突破50家。